
資料２

※回答者の属性に関する調査項目は以下を予定しています。

※「めざす姿」に関する下記調査項目への回答は、①そう思う、②ややそう思う、③どちらでもない、④あまりそう思わない、⑤そう思わない、からの選択とすることを予定しています。

1 いつまでもみんなが元気でいられるまち

1-1

1 自ら健康づくりに取り組んでいると思う市民の割合 あなたは、自ら健康づくりに取り組んでいると思う ○

2
高齢の方が地域で生き生きと活動していると思う市民の
割合

あなたの地域では、高齢の方が生き生きと暮らしている
と思う

○

1-1-2 心身の健康を維持・増進するための体制が整っている 3
心身の健康を維持・増進をサポートする環境が整ってい
ると思う市民の割合

大和市では、心身の健康の維持・増進をサポートする環
境が整っていると思う

1-2

1-2-1 いざというときに診療を受けられる 4
いざというときの診療体制が整っていると思う市民の割
合

大和市では、いざというときの診療体制が整っていると
思う

1-2-2 市立病院が地域の基幹病院としての役割を果たしている ― ※市立病院で集計している患者満足度を設定する。 ―

1-3

1-3-1 スポーツに関わる人が増えている 5
市民がスポーツ活動（する、みる、ささえる）に親しん
でいると思う市民の割合

大和市では、市民がスポーツ活動（する、みる、ささえ
る）に親しんでいると思う

1-4

1-4-1 読書をする人が増えている 6 市民が読書に親しんでいると思う市民の割合 大和市では、市民が読書に親しんでいると思う

1-4-2 学びに関わる人が増えている 7
市民の生涯学習活動が活発に行われていると思う市民の
割合

大和市では、市民の生涯学習活動が活発行われていると
思う

1-5

1-5-1 文化や芸術に親しむ人が増えている 8 文化や芸術活動が盛んに行われていると思う市民の割合
大和市では、文化や芸術活動が盛んに行われていると思
う

○

1-5-2 郷土の文化がしっかりと引き継がれている 9
大和の歴史や文化財は、しっかり継承されていると思う
市民の割合

大和の歴史や文化財は、しっかり継承されていると思う ○

2 みんなが支え合うまち

2-1

2-1-1 高齢の方やその家族が安心して暮らしている 10
介護を必要とする人が地域で安心して暮らしていると思
う市民の割合

あなたの地域では、介護を必要とする人が安心して暮ら
していると思う

○

2-2

2-2-1 障がいのある方が地域の中で自立した生活を送っている 11
障がいのある方が地域で自立した生活を送っていると思
う市民の割合

あなたの地域では、障がいのある方が自立した生活を
送っていると思う

2-3

2-3-1 地域の中で共に助け合って生活できている 12 地域で共に助け合って生活していると思う市民の割合 あなたの地域では、共に助け合って生活していると思う

2-4

2-4-1
社会保障のしくみが安定的に維持され、効果的に活用さ
れている

―
※市民意識調査に基づく指標ではなく、客観指標を
　設定する。

―

調査項目案

令和６年度 市民意識調査における調査項目案

現総合計画の
指標である項目

医療

新大和市総合計画（案）
計画の体系

市民意識調査に基づく
成果指標案施策分野

めざす姿

1-1-1 一人ひとりに健康づくりが定着し、元気で暮らしている

将来都市像実現に向けた目標

健康づくり・健康増進

①性別　②年齢　③市内での居住年数　④配偶者の有無　⑤家族構成　⑥１８歳未満のこどもの有無（「有」の場合、小学校就学前か、小学生以上かについても確認）
⑦居住形態　⑧職業　⑨世帯全体の年間収入　⑩お住いの地域

スポーツ・運動

生涯学習

文化・芸術

高齢者福祉

障がい者福祉

地域福祉

社会保険・公的扶助
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調査項目案
現総合計画の

指標である項目

新大和市総合計画（案）
計画の体系

市民意識調査に基づく
成果指標案施策分野

めざす姿

将来都市像実現に向けた目標

3 こどもが将来に希望を持って生きるまち

3-1

3-1-1
すべてのこどもが大切にされ、すくすくと健康に育って
いる

13 こどもが健康に育っていると思う市民の割合 大和市では、こどもが健康に育っていると思う

3-1-2 安心してこどもを産み育てることができている 14
こどもを望んだ時から子育て期間にかけて必要な支援を
受けられると思う市民の割合

大和市では、こどもを望んだ時から子育て期間にかけて
必要な支援を受けられると思う

3-1-3 こども・若者の視点に立った居場所がある 15
こども・若者が安心して過ごせる場所やしくみが整って
いると思う市民の割合

大和市では、こども・若者が安心して過ごせる場所やし
くみが整っていると思う

3-2

3-2-1 多様性を認め、つながり合い、高め合えている 16
児童生徒が互いの良さを生かし認め合い大切にしながら
学校生活を送っていると思う市民の割合

大和市では、児童生徒が互いの良さを生かし認め合いな
がら学校生活を送っていると思う

17
児童生徒の個性や能力にあった学校教育が行われている
と思う市民の割合

大和市では、児童生徒の個性や能力にあった学校教育が
行われていると思う

18
学校生活を通して、児童生徒の健康な心身が育まれてい
ると思う市民の割合

大和市では、学校生活を通して、児童生徒の健康な心身
が育まれていると思う

4 地域の絆が深く、多様性を認め合うまち

4-1

4-1-1 地域活動に関わる人が増えている 19 市民が地域活動に取り組んでいると思う市民の割合 大和市では、市民が地域活動に取り組んでいると思う

4-2

4-2-1 公共を担う市民や事業者が増えている 20
市民や事業者が公共的活動に取り組んでいると思う市民
の割合

大和市では、市民や事業者が公共的活動に取り組んでい
ると思う

4-3

4-3-1
あらゆる差別がなくすべての人が互いの人権を尊重し
合っている

21 地域に差別意識はないと思う市民の割合 あなたの地域では、差別意識がないと思う ○

4-3-2 男女共同参画が実感できている 22 男女が平等であると感じる市民の割合 あなたのまわりでは、男女が平等であると感じる

4-4

4-4-1 地域の中で多文化共生が行われている 23
自分のまわりでは多文化共生や国際交流が行われている
と思う市民の割合

あなたのまわりでは、多文化共生や国際交流が行われて
いると思う

○

4-5

4-5-1 平和の尊さが実感できている 24 平和について考える機会が多いと思う市民の割合 大和市では、平和について考える機会が多いと思う

5 にぎわいを生み出すまち

5-1

5-1-1
商店街や企業が持続可能性を踏まえながら活発に活動し
ている

25 商工業が盛んであると思う市民の割合 大和市では、商工業が盛んであると思う

5-1-2 生き生きと働くことができている 26 働きやすい環境があると思う市民の割合 大和市では、働きやすい環境があると思う

5-2

5-2-1
都市農業が営まれ、地域農産物が安定的に消費されてい
る

27 市内産の農産物が日常的に買えると思う市民の割合 大和市では、市内産の農産物が日常的に買えると思う

5-3

5-3-1
エンターテインメントがあふれ、まちへの関心が高まっ
ている

28 魅力的なイベントが多いと思う市民の割合 大和市には、魅力的なイベントが多いと思う

平和

商工業

農業

3-2-2 確かな学力と健康な心身が育まれている

地域活動

こども・若者

学校教育

イベント・観光

市民活動

人権・男女共同参画

多文化共生
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調査項目案
現総合計画の

指標である項目

新大和市総合計画（案）
計画の体系

市民意識調査に基づく
成果指標案施策分野

めざす姿

将来都市像実現に向けた目標

6 安心して暮らせる安全なまち

6-1

6-1-1 災害に対して自ら備えをしている 29
災害に対する自助、共助の取り組みが浸透していると思
う市民の割合

大和市では、災害に対する自助、共助の取り組みが浸透
していると思う

6-1-2 防災・減災のしくみが整っている 30 災害時の市の支援が整っていると思う市民の割合 大和市では、災害時の市の支援が整っていると思う

6-1-3 都市の防災機能が充実している ―
※市民意識調査に基づく指標ではなく、客観指標を
　設定する。

―

6-2

6-2-1 犯罪が起きにくい環境で暮らしている 31 市民に防犯意識が浸透していると思う市民の割合 大和市では、市民に防犯意識が浸透していると思う

6-2-2 安心して消費生活を送っている 32 市民が安心して消費生活を送っていると思う市民の割合
大和市では、市民が安心して消費生活を送っていると思
う

33 市民に交通安全の意識が浸透していると思う市民の割合
大和市では、市民に交通安全の意識が浸透していると思
う

34 交通安全対策が整っていると思う市民の割合 大和市では、交通安全対策が整っていると思う

6-2-4 十分な消防力が整っている 35 消防・救急・救助体制が整っていると思う市民の割合 大和市では、消防・救急・救助体制が整っていると思う

6-3

6-3-1 厚木基地の航空機騒音対策や安全対策が進んでいる ―
※市民意識調査に基づく指標ではなく、客観指標を
　設定する。

―

7

7-1

7-1-1 脱炭素社会の実現に貢献している 36
自分のまわりでは省エネに取り組んでいる人が多いと思
う市民の割合

あなたのまわりでは、省エネに取り組んでいる人が多い
と思う

37 ごみの資源化が進んでいると思う市民の割合 大和市では、ごみの資源化が進んでいると思う

38
大和市は、散乱ごみの少ないきれいなまちだと思う市民
の割合

大和市は、散乱ごみの少ないきれいなまちだと思う

7-1-3 緑地が保全されるとともに、市街地の緑化も進んでいる 39 緑や公園が多いと思う市民の割合 大和市には、緑や公園が多いと思う ○

7-1-4
深呼吸したくなる空気や、きれいな水に囲まれて生活し
ている

40
水や大気など、身近な生活環境が良好に保たれていると
思う市民の割合

大和市では、水や大気など、身近な生活環境が良好に保
たれていると思う

7-2

7-2-1 地域の特性を生かした街が形成されている 41
地域の特性を生かした街が形成されていると思う市民の
割合

大和市では、地域の特性を生かした街が形成されている
と思う

42 公共交通機関を利用しやすいと思う市民の割合 大和市では、公共交通機関を利用しやすいと思う

43 徒歩や自転車で気軽に移動できると思う市民の割合 大和市では、徒歩や自転車で気軽に移動できると思う

7-2-3 公園を快適に利用している 44 公園を快適に利用できると思う市民の割合 大和市では、公園を快適に利用できると思う

7-2-2 気軽に移動できる環境が整っている

7-1-2
ごみの減量・資源化により清潔なまちが維持されるとと
もに循環型社会が実現されている

人と環境に優しい都市空間が広がるまち

都市環境整備

環境保全

基地安全対策

防災

生活安全

6-2-3 交通事故が起きにくい環境で暮らしている
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